
Конспект занятия по лепке в средней группе «Путешествие в страну сказок» 

Цель: систематизировать знания ребенка (детей) о сказочной мышке, присутствующей в 

разных сказках. Воспитывать заботливое и доброжелательное отношение к окружающим, 

желание помогать им в трудных жизненных ситуациях, развивать коммуникативные 

способности. 

Задачи: 

- воспитывать самостоятельность, усидчивость, аккуратность; 

- развивать внимание, воображение. 

- сформировать у ребенка (детей) начальные представления о мышке как положительном 

сказочном герое, расширить кругозор детей; 

- упражнять ребенка(детей) в счёте в пределах 5; 

- учить делить целую часть на 4 равные части; 

- закреплять знакомые приёмы лепки: скатывание, раскатывание, расплющивание, 

соединение частей приёмом примазывания. 

- расширять и активизировать словарный запас ребенка(детей): пополам, одинаковые, 

равные. 

- вызвать желание и интерес к лепке мышки, радость от восприятия результата общей 

работы. 

- способствовать сохранению и укреплению физического и психического здоровья 

ребенка (детей) средствами физкультминутки; 

- способствовать развитию бережного отношения к своему здоровью; 

- развивать мелкую моторику. 

Планируемые результаты: 

- сформировать представления о мышке как о положительном герое во всех сказках; 

- называть самостоятельно сказки в которых присутствует мышка; 

- сочувствовать сказочным героям, которые попали в трудную ситуацию. 

- испытывать потребность оказывать им помощь; 

- самостоятельно слепить мышку для оказания помощи сказочным героям. 

Организация среды для проведения непрерывной образовательной деятельности: 

- игрушечный дом, настольный театр «Репка»или иллюстрация к сказке, пластилин 

(серого цвета), стеки и дощечки по количеству детей, картинка мыши, спокойная музыка. 

Предварительная работа: 

- чтение сказок: «Гуси лебеди», «Теремок», «Курочка ряба», «Сказка о глупом мышонке», 

«Сказка о умном мышонке»; 

- рассматривание иллюстраций. 

Ход занятия. 

Родитель.: К нам сегодня пришли гости. Поздоровайся(тесь) с ними. Настроение у нас 

хорошее. Давай(те) улыбнёмся друг другу. 



Предлагаю посмотреть, кто же к нам пришел в гости. 

Настольный театр сказки «Репка». Есть все герои сказки кроме мышки. 

Родитель .: Посмотри(те) внимательно, что случилось с героями сказки? 

Ребенок (дети).: Не могут вытащить репку, потому что нет мышки. 

В.: Тогда предлагаю помочь нашим героям сказки «Репка». Что для этого нужно сделать? 

Ребенок (дети).:  Слепить мышку. 

Родитель: Правильно!  

Родитель: Прежде чем приступить к работе, давай(те) рассмотрим фотографию сказочной 

мышки.. Какие части тела есть у мышки? 

Ребенок (дети).: Туловище, голова, лапы, хвост, уши. 

Родитель: Самая большая часть тела как называется? 

Ребенок (дети).: Туловище. 

Родитель: Правильно. Вот с туловища мы и начнём лепить мышку. Сколько кусочков 

пластилина лежит на тарелочке? 

Ребенок (дети).: Пять. 

Родитель: Правильно, пять. Кусочки все одинаковой величины? 

Ребенок (дети).: Нет. 

Родитель: Из самого большого кусочка пластилина что будем лепить? 

Ребенок (дети).: Туловище. 

Родитель: На что похоже туловище? (Яйцо) Что сначала нужно скатать? (шар) А затем? 

(раскатать в толстую палочку) Из кусочка поменьше что слепим? 

Ребенок (дети).: Голову. 

Родитель: Как будем катать пластилин? Носик мышке немного оттянем. Из двух 

маленьких кусочков что слепим? 

Ребенок (дети).: ушки. 

Родитель: Как будем лепить? (катаем шарики и расплющиваем). Последний кусочек нам 

нужно будет поделить на 4 равные (одинаковые части). Для этого стекой разделим кусок 

пластилина пополам, на две одинаковые (равные части), а затем каждую из двух частей 

разделим ещё раз пополам. Из этих кусочков вы слепите лапки мышке. Прежде чем 

приступить к работе проведём физкультминутку: 

 Три медведя 

Три медведя шли домой 

Дети шагают на месте вперевалочку 

Папа был большой-большой. 

Поднять руки над головой, потянуть вверх. 

Мама с ним поменьше ростом, 

Руки на уровне груди. 

А сынок — малютка просто. 

Присесть. 

Очень маленький он был, 



Присев,   качаться  по-медвежьи. 

С погремушками ходил. 

Встать, руки перед грудью сжаты в кулаки. 

Дзинь-дзинь, дзинь-дзинь. 

Дети имитируют игру с погремушками. 

Садимся поудобнее, спина прямая, прижата к спинке стула. Разогреем пальчики: пальцы 

сжаты в кулаки, разгибаем из кулака по одному пальцу начиная с большого. 

 «Есть игрушки у меня». 

 

Есть игрушки у меня: 

Хлопают в ладоши, ударяют кулачками друг о друга попеременно. 

Паровоз и два коня, 

Загибают пальчики на обеих руках. 

Серебристый самолет, 

Три ракеты, вездеход, 

Самосвал, подъемный кран - 

Настоящий великан. 

Сколько вместе? 

Хлопают в ладоши, ударяют кулачками друг о друга попеременно 

Как узнать? 

Помогите сосчитать 

Приступаем к работе. 

Звучит фоновая музыка 

Родитель: Заканчиваем работу. Сейчас мы рассмотрим мышку(мышек). 

Родитель: Её мы и отправим на помощь героям сказки «Репка». 

Мышка за кошку, кошка за Жучку, Жучка за внучку, внучка за бабку, бабка за дедку, 

дедка за репку – тянут потянут и вытянули репку. Если лепили несколько детей. то 

остальных мышек мы отправим в другие сказки.  

(Теремок, Рукавичка, Курочка-ряба.и т.д)  

Родитель: Понравилось занятие? 

Ребенок (дети).: Да. 

 Родитель: Мне тоже очень понравилось.Вы(ты) большой(ие) молодец(цы)! 

 

 

 

 

 

 



 


